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Justifique cada passo de prova com exatamente 1 equacao da lista em anexo.
A tnica excegao a esta regra é o uso de comutatividade e associatividade. Ou
seja, as equagoes (10), (11), (12), (13), (73), (74), (75) e (76) podem ser usadas
simultaneamente em 1 passo de prova.

1. Sejam as equacoes
Pz)=xz¢x (85
S=A{xz|P(x)} (86)

Prove o Paradoxo de Russell utilizando as equagoes de 1 a 86:

a) {1,5 pt} Dada a premissa S € S, concluimos F.

Resposta:
1.SesS [Premissal
2. Se{x| P(x)} 86]
3. P(S) 48]
4.5¢ S [85]
5. —l(S € S) [4 ]
6. (SeS)AN(SeS) [43em (1) e (5)]
7. F [21]

b) {1,5 pt} Dada a premissa S ¢ S, concluimos F.

Resposta:
1.5¢58 [Premissa]
2. (S €08) [46]
3. 2(S efx| Px)}) [36]
4. =(P(S)) [48]
5. (S ¢5) 85]
6. 7(—(S €9)) [46]
7.5€8 9]
8.(S€S)AN(SeS) [43em (2) e (3)]
9. 1]

2. {1,0 pt} Sejam g : A — B e f: B — C. Faca um desenho similar ao da
Figura 1 retratando f e g de tal maneira que f nao seja injetiva, mas tanto g

ﬂ%leasnﬁgs A g) sejam injetivas.

3. Seja h uma func¢ao com dominio em R. Defina o conjunto imagem para:

a) {1,0 pt} h(z) = [[z]]. Resposta: Z
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Figura 1: Exemplo de resposta.

@i@i@
A B C

Figura 2: Resposta.

b) {1,0 pt} h(z) = |z]+[—x]. Resposta: {0}

4. {1,0 pt EXTRA} Prove que ((A—C)n(C — B))
Resposta:
(A-C)n(C - B) {zrlze(A-C)Ax
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T=-F pAg PN
pANT=p

pVF=p Z
pVT=T -
pANF=F LA
pVp=p pP—4q
PAP=D Soog — Tp
—(-p)=p
pPVg=qVp pVva
PAG=qAp PV

(pVgVr=pV(gVr) AR

(A Ar=pA(gAT)
pVgAr)={@VgA(pVr)
pA(gVr)=@AqV(pAT)

-(pAg)=-pV g
-(pVq) =-pA—gq
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) a¢d A=—(a€ A)
) {zr|zeA}=A

) Pla)=a€e{z | P(x)}
) (A=B)=Vz(xr € A~ x € B)
) (ACB)=Vez(xe A—x€B)
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pV(pAg =p
pV-p=T x(reBAx ¢ A)
pA-p=F 0 C S, para todo S
p—q="pVyg 0 ={x|F}
zeP=F

PVg=-p—q
pAq=—(p— —q)
“(p—q)=pA—q

S C S, para todo S

AxP)=0OxA) =0
AUB={z|z€ AV z€ B}
(xe AV zeB) = (zxe (AUB))
ANB=A{z| (z € A)A(xz € B)}
(xeA N 2zxeB) = (zxe(ANDB))
|AUB| =|A|+ |B| - |AN B|
A-B={x|z€A N z¢ B}

P = q="p<— q
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p*’q(jg);)q:);f:pgﬁ@ A={z|z¢ A}
-3z P(z) = Va-P(x) (@¢ ﬁ)u @Efi”f 4)
—VzP(z) = 3z-P(x) ~

ANU=A
p AuU=U
b4 (37) ANO =10
S.q AUA=A
., AnA=A
pP—q (A)=A
— (38) AUB=BUA
- ANB=BnNA
pP—q AUu(BUC)=(AuB)UC
q—r (39) ANn(BNC)=(AnB)NnC
Lp—T AN(BUC)=(ANB)U(ANCQC)
AUu(BNnC)=(AuB)N(AUC)
e L AUB=4nB
: : (40) ANB=AUB
-4 P AU(ANB)=A
p p (1) AN(AUB)=A
.pVyq S.qVp AUA:%'



